

东营日报

代号 23—172

DONGYING RIBAO

1995年2月18日 星期六
农历乙亥年正月十九

第 855 期

中共东营市委主办

国内统一刊号 CN37—0054

国务院召开会议部署反腐败工作

李鹏总理发表重要讲话强调反腐败斗争是关系党和国家前途命运的大事

新华社消息 国务院2月15日在京召开反腐败工作会议。国务院总理李鹏在会上强调指出，反腐败斗争是关系党和国家前途命运的大事，是在建设有中国特色社会主义的全过程中，一项长期任务，改革越深入，社会主义市场经济越发展，越要坚定不移地反对腐败。

李鹏总理今天着重讲了四个方面的问题：正确估价反腐败斗争的形势，进一步提高各级领导干部的思想认识；采取切实有效的措施，认真抓好反腐败各项工作的落实；要标本兼治，进行综合治理；切实加强领导，廉政勤政一

要 闻 摘 登

本报讯（记者徐教连）2月15日上午，市政府在广饶县召开春季农业生产现场会，部署当前的农业生产工作，动员各级领导和农村广大干部群众，迅速掀起全市春季农业生产高潮，打好今年农业和农村工作的第一仗。副市长李吉祥参加会议并讲了话。

李吉祥与市直和各区县农业部门的负责同志实地查看了陈官乡、花官乡等春季农业生产现场，并详细询问了麦田、棉花春灌情况。广饶县的负责同志介绍了以春灌为重点的春季农业生产情况。

会议指出，要抓住有利时机，突击抢水春灌，迅速掀起会战高潮。从去年冬春季气候形势来看，春旱已成定局；从黄河水情分析，断流已成定局。各级要强化“水荒”意识，牢固树立抢水如抢粮、蓄水如蓄粮的抗旱夺丰收思想，抓住时机，充分利用现有引扬水设施，开足马力，昼夜奋战，突击抢水蓄水。要继续实行各级领导包乡、包村、包片、包渠、包站等逐级承包负责制，尽快形成抢水春灌高潮。同时，要不失时机地抓好麦田管理。

会议强调，要下大气力，坚定不移地抓好棉花生产。各级要按照市里的统一部署，统一思想，矢志不移地、一寸不能少地坚决完成春播60万亩播种任务。在措施上，要继续实行宣传发动、政策牵动、典型带动、科技助动、行政推动的五关联动措施。继续实行领导责任制，从市到县、到乡村，党政负责同志和分管同志要负总责。要切实为棉农搞好服务，积极扶持棉农发展棉花种植。会议还指出，要统筹安排，整体推进，同步抓好其他各项工作。一要因地制宜，抓好春季植树造林。二要抓好农业综合开发，把全市春季“双高一优”农业生产。

全市春季农业生产现场会要求 早行动 争主动 掀起春季农业生产高潮

抓住机遇 苦练内功 加强管理 争创一流

广饶石化公司经济效益创建厂以来最高水平

去年实现利税二千八百万元，跨入全市十强工业企业行列

本报讯 广饶石化集团股份有限公司抓住机遇苦练内功，争创一流石化企业，迈出了可喜的一步，由一个昔日名不见经传的小厂发展成为一个企业集团，跨入全市十强工业企业行列。去年，该公司完成工业总产值7262.58万元，实现利税总额2805万元。

该公司按照市场经济的要求，对企业内部经营管理体制进行了大刀阔斧的改革。在销售环节上，实行销售费用大包干，把各种费用一次包死，将销售量、货款回收率等同个人收入直接挂钩。在生产管理上，实行定产量、定质量、定成本，与工资奖金直接挂钩。在人事制度上，实行干部聘任制，竞争上岗，打破干部、工人界限，大胆启用市场观念强、勇于开拓、有事业心的人才。在用工制度上，实行全员劳动合同制，双向选择，能进能出，建立定岗、定员、试岗、待岗制度，使劳动力实现最佳组合。在分配制度上，实行工资奖金向生产、开发、营销等一线职工倾斜，同时将效益与贡献相结合，以效益定收入，充分体现多劳多得、按效益分配的原则。这些改革措施实施后，公司上下逐步形成了激励和约束机制并举的格局，增强了职工的责任心和风险意识，全公司职工的劳动热情空前高涨，生产效率大幅度提高，去年全员劳动生产率人均达92635元。

市场竞争归根到底还是人才的竞争，企业要生存、发展就必须有一支技术硬、管理精的职工队伍。为此，他们十分重视加强对职工的技术教育，做到了职工技术培训制度化，努力提高职工队伍的技术水平。一是对新入厂的职工进行公司、车间、班组三级培训教育，从安全、设备、工艺、质量等方面对新职工进行系统全面的培训学习，考试不合格者一律不准上岗。1994年，公司共举办了四期新职工培训班，达147人次。二是对在岗职工采取全员培训与专业培训相结合，外出培训与内部培训相结合的方法。1994年公司共对27名核算员和35名锅炉工、液化气充装工进行了专业培训，先后组织了中层以上干部和班组长到齐鲁石化公司、胜利炼油厂、东明石化厂进行参观学习培训；各车间、科室还根据各自的实际情况，开展了不同形式的岗位练兵和业务学习。

为了加快企业发展速度，提高市场竞争力，该公司十分注重产品的科技含量，始终以引进先进技术和设备、完善调整工艺流程、提高工艺指标合格率为重点，坚持不懈地开展设备管理和技改工作。1994年，他们投资550万元，新上了一套10万吨/年的渣油减粘装置。在项目建设过程中，他们克服了边生产边建设的困难，精心施工，周密安排，终于使减粘装置提前投产并一次试车成功，节省资金180万元。该项目的完成不仅增加了轻质油收率，而且使常渣油减粘处理达到换烧的粘度要求，提高了经济效益。与此同时，公司还对15万吨/年的常减压进行了技术改造，在减压器原基础上不动、外形不动的条件下，加固支腿，加长炉管，增加对流室，更换炉嘴，采取更换出口处炉管的技术改造。这项改造使公司原炼油加工能力由过去的15万吨/年猛增至25万吨/年，大大地降低了消耗，具有显著的经济效益。在生产过程中，他们还积极鼓励职工开展现场小技改活动，1994年共取得蒸汽余热利用、催化滑阀改进等多项技改成果，共节约资金85万元。

去年一年，广饶石化集团股份有限公司克服了国家税制改革和原油成品油流通体制改革的不利影响和困难，经济效益创建厂以来最高水平。全年共加工原油158858吨，比上年增长36.6%；加工柴油53513吨，比上年增长77.2%；完成工业总产值7262.58万元，比上年增长72%；销售收入1.6亿元，比上年增长11.89%。

（通讯员 耿振进 王培升
本报记者 全兆阳）

思想上不松劲 工作上不松套 教育上不停滞

全市城乡社教领导小组第三次会议召开 陈锡山参加会议并讲话

本报讯（记者徐教连）2月15日下午，市城乡社教领导小组第三次会议召开。会议对全市第二阶段的城乡社教工作进行了总结，并就今后的工作做了部署。市委副书记陈锡山出席会议并讲话，市委宣传部长卢德志主持了会议。

市城乡社教办公室及各区县有关部门的负责同志分别介绍了前段时间的城乡社教工作开展情况。我市城乡社教工作自去冬开展以来，各区县、各部门精心组织，广泛发动，强化措施，加大力度，突出教育这一基本形式，取得了显著成效。在农村，狠抓了基层党组织建设；以农村财务管理为重点，促进党风好转，密切了干群关系；加强法制宣传，推动社会治安综合治理向纵深发展；运用多种形式，丰富群众的文化生活，加强了农村精神文明建设等，有力地促进了农村各项工作的开展。

陈锡山在讲话中指出，全市城乡社教工作在前段时间取得了显著成效，今后要继续在“巩固、强化、深入、发展”上下功夫，做到思想上不松劲，工作上不松套，教育上不停滞。即巩固已有成果，强化措施，推动社教工作进一步深入，推动

全市经济当前各项事业快速发展。陈锡山强调，要做好以下两个方面的工作：一、抓住当前集中教育阶段的收尾时间，集中精力把前段的教育任务和即将开始的检查验收任务完成好。检查验收的关键是查看是否解决了群众反映的热点、难点问题，并通过检查验收进一步促进这些问题的解决。二、社教工作是项经常性的工作，它的实际效果体现在经常性的工作上，各级各有关部门要把集中教育与经常性教育有机地结合起来，要注重全面部署，重点突出，把全市城乡社教工作扎扎实实地开展下去。

三抓一保两加强 南菜北藕东林果

辛店镇城郊型农业结构初步形成

本报讯 东营区辛店镇采取“三抓一保两加强”的措施，大力发展“两高一优”农业，初步形成了围绕西城的“南菜北藕东林果”的城郊型农业结构。去年，全镇新发展蔬菜大棚708栋，年末全镇蔬菜生产面积达到2025亩，温室蔬菜大棚发展到1008栋；林业总产值实现68万元，产量达到55.1万公斤；新开发藕田4000亩。另外，淡水养殖面积达到3000亩，水产品产量达到537吨；大牲畜存栏量达到345头，小畜禽饲养量达到3.6万头（只）。

在去年的农业工作中，辛店镇始终坚持“三抓一保两加强”。一是抓领导。在去年农业工作重点——700栋蔬菜大棚建设和5000亩藕田开发的实施中，镇政府成立了由主要领导挂帅的领导小组，集中精力抓落实；各村也都相应成立了由支部书记任组长的领导小组，切实搞好工程建设。二是抓投入。镇里在资金十分紧张的情况下，千方百计利用各种渠道筹措资金，大力向农业倾斜，据统计，镇村两级用于农业的资金投入达720万元，保证了农业生产开发和投资的急需。三是抓政策。镇政府制定优惠政策规定：对按质量和时间要求完成蔬菜大棚建设任务的单位，每建设一栋大棚，给予贴息贷款3000元，并无偿扶持1000元；对发展莲藕生产200亩以上的村，每亩无偿扶持20元。这些都有效地推动了各项工程的实施。

在保证粮食生产的同时，该镇重点实施了“两个加强”，即加强农业实用技术的推广和农田水利基本建设。该镇认真组织实施了“科技兴农”战略，集中推广了一大批覆盖广、影响大、效益高的先进实用技术，组织农业技术人员到田间地头传授技术，指导生产，增加了农业生产的科技含量。同时，该镇还从领导精力、资金投入等多方面大幅度向水利建设上倾斜，去年，全镇水利建设的投入达720万元，改善灌溉面积5000亩，为今年的农业丰收奠定了良好基础。

（岳清峰 刘长岭）

入。镇里在资金十分紧张的情况下，千方百计利用各种渠道筹措资金，大力向农业倾斜，据统计，镇村两级用于农业的资金投入达720万元，保证了农业生产开发和投资的急需。三是抓政策。镇政府制定优惠政策规定：对按质量和时间要求完成蔬菜大棚建设任务的单位，每建设一栋大棚，给予贴息贷款3000元，并无偿扶持1000元；对发展莲藕生产200亩以上的村，每亩无偿扶持20元。这些都有效地推动了各项工程的实施。

在去年的农业工作中，该镇重点实施了“两个加强”，即加强农业实用技术的推广和农田水利基本建设。该镇认真组织实施了“科技兴农”战略，集中推广了一大批覆盖广、影响大、效益高的先进实用技术，组织农业技术人员到田间地头传授技术，指导生产，增加了农业生产的科技含量。同时，该镇还从领导精力、资金投入等多方面大幅度向水利建设上倾斜，去年，全镇水利建设的投入达720万元，改善灌溉面积5000亩，为今年的农业丰收奠定了良好基础。

化作为目标，以增加农民收入为重点，继续调整优化农业结构；二是以提高经济效益为中心，坚持发展与提高并重方针，推动乡镇企业超常规发展；三是以市场建设为龙头，搞活商品流通，大力发展农村第三产业；四是努力改善基础条件，搞好农业综合开发，增强农业发展后劲；五是加快实施科技兴农战略，用好科技推动力量，提高农村经济的科技含量；六是全面实施外向带动战略，用好外向带动力量，在发展农村外向型经济

东营区农业和农村经济工作新春又有新气象

确定十项指标 抓好六项工作

产量12000吨，增长46.3%；蔬菜总产量6.5万吨，增长20.4%；水产品总产量达到13000吨；果品总产量达到4000吨；农民人均纯收入1600元，增长18.2%；人口自然增长率控制在7‰以内。

为了实现上述奋斗目标，东营区在正月初二便召开了全区农业和农村经济工作会议，进一步理清工作思路，突出工作重点，以迅速投入到六个方面的工作中。一是以推进农业产

夺取全市经济工作的新胜利

广饶地税收入实现开门红

采取过硬措施 加大征管力度

广饶县地税局对组织收入工作早部署、早安排，采取过硬措施，确保税款及时足额入库。一月份，该局共组织工商税收收入192.8万元，比上年同期增收88.4万元，增长48.7%，实现了地税收入开门红。

他们一是抓“早”字。在去年十二月中旬，该局就把一月份税收征管指标下达到了各征收单位，做到了部署早、行动早。二是抓重点。该局狠抓主导税源营业税的征收入库工作，特别是加强了对“建安安装”营业税的代收工作，取得显著成效。一月份，该局共组织营业税收入128.4万元，比上年同期增收56.3万元，增长78.1%。三是抓小税。该局本着“以零补整”的原则，在抓好主导税源的同时，对地方小税做到应收尽收。一月份共组织地方小税收入17.7万元，比上年同期增长4.2万元，增长31.1%。四是抓“包”字。为了加大征管力度，该局实行了局长包片、股室包所，任务落实到人、收入按月考核的措施，提高了全局同志抓收入、促进度的积极性和责任感。（李广）

人勤春来早

农历正月初九，笔者在广饶县采访，耳闻目睹，皆是农民购农资、搞麦管、忙春耕的场景。这是笔者在丁庄镇拍下的几个场面。

（左）镇供销社农资供应站从初二就开门营业，前来购买化肥的农民络绎不绝。到正月初九，已销售化肥300余吨。

（下左）午圈村农民牛成成去年种了15亩棉花，纯收入近万元。今年，计划种20亩，争取多挣些钱。这不，他备足了种子，又想买一台机械喷雾器。（下右）极目田野，到处是进行小麦麦管的背影。

（本报记者 徐兆鹏 摄）

棉农含泪送市长

看看我蹲点时住过的农家、认识的农民朋友。可时间太紧，来不及了……”张庆黎又一次握紧了岳福春的手。炽热的情感又一次汇聚。张庆黎深情地说：“谢谢你们，谢谢你们给了我力量和支持。”

要分手了。岳福春和张庆黎并肩坐在一起，让工作人员拍下了合影。定格：岳福春眼含热泪，张庆黎真情流露。一位棉农与一个市长的故事浓缩在记忆的底片。

记者附记：就在此稿脱稿时（2月15日下午），张庆黎告别了他奋斗了近9个春秋的东营市，去泰安就任市委书记。下午2时，送行的队伍从市政府办公楼一直排到了大门口。年迈的老同志，市里的领导，市委市府机关的同志们，列队欢送。张庆黎眼含热泪，一个个地握手，一声声地致谢：“谢谢同志们，谢谢同志们。”

上车前，他动情地说：“黄河三角洲的开发必定会取得大的成绩。我忘不了东营人民，忘不了同志们对我的帮助和支持。”

棉农含泪送市长

张松 由立志

正月十五中午。闻名黄河三角洲的植棉大户岳福春又一次来到东营市人民政府办公楼，指名道姓地要找张庆黎市长。当值班室的同志告诉他张市长已调离东营正忙于交接工作时，岳福春动情地说：“俺就是为这事来的。”

13时40分，张庆黎闻讯后急促地赶来了。一见面，两双手紧紧地握在了一起。因为在市长与棉农之间有着真挚的情结。

还是在今年春节期间，岳福春觉得是那么的熟悉和亲切。去年秋天，就是在这间办公室里，岳福春打来了两棵挂满棉桃的棉花给张庆黎报喜。今天，还是在这间办公室，却是给张庆黎送行……岳福春眼含热泪，拉着张庆黎的手说：“您是俺们的好市长，您心里

装的都是俺老百姓。要不是您三番五次地鼓励俺种棉花，俺还真不想再种下去了，也发不了棉花财，您给了俺棉农克服困难的信心啊。”张庆黎却拍了拍岳福春的手说：“老岳，咱是老朋友了，可别这么说。你在棉花生产滑坡的形势下，带头多种棉，多卖棉，宁肯自己吃亏，也把棉花全部卖给国家，光九三年就少收入5000多元。我该感谢你和你一样的棉农同志们，是你们支持了我的工作呀。”

此刻，憨厚老实的岳福春已激动得不能自己，只是讷讷地说：“俺真不愿意让您离开。俺去年收入2万多元，今年又准备多种棉。还盼着您再去看呢……”张庆黎动情了，“我也想去看我的联系户，



